

一个旨在提供一个交流平台，让香港商界了解知识产权概念及应用的知识产权管理研讨会，将于十一月二十一日至二十二日在香港举行。

立法会主席范徐丽泰今日（十一月二十一日）在研讨会开幕仪式上表示，知识产权管理是一个过程，让企业可退一步，检讨各项企业知识，就如何善用创新意念发展业务，作好准备。

范徐丽泰说：「知识产权管理过程为企业提供工具，去发掘本身已经拥有但并未有效开发的知识。这个过程提供一个框架去汇集企业知识、评估企业的价值，和寻求方法，以崭新的方式利用这些知识，从而创造新的收入来源。」

知识产权署署长谢肃方说，研讨会是该部门的一项新措施，向香港企业，特别是中小型企业介绍知识产权管理。

他说：「知识产权管理不只是为大公司而设的概念。事实上，这是我们每一位都可以应用的概念，每间公司均可向其雇员和顾客收集新的意念。」

「如果我们能编撰这些知识，我们也许会发现一些珍贵的无形资产和技术。延伸下去，这些知识可以被视为知识产权而受到保护。知识产权能够为公司创造竞争优势和开拓新的财富来源。」

为期两天的知识产权管理研讨会由香港特别行政区政府知识产权署主办，并得到香港工业总会、香港总商会、香港资讯科技商会、**Hong Kong Knowledge Management Society** 和香港贸易发展局支持。

参加研讨会的人士包括香港的企业家和知识产权业界人士，以及香港、内地和海外的政府官员和教育机构代表。讲者则分别来自德国、新加坡、美国、大陆、香港和澳门。

知识产权管理是一套管理方法，让企业管理所有已记录并且拥有潜力产生价值的知识资产（包括知识产权），从而帮助企业完成商业、组织或社会计划。知识产权管理是一个全面的概念：从知识产权管理方法所达至的价值释放活动是有特定背景和时间性。

有关研讨会的详情，可浏览知识产权署网页 www.ipd.gov.hk。

完

二〇〇六年十一月二十一日（星期二）